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VERBALE n.5

Seduta del  5 febbraio 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2026 (duemilaventisei)  il  giorno 5 (cinque) del mese di  febbraio  la  Commissione 5  è

convocata in presenza,  alle ore 10:30  e secondo quanto previsto dagli  art.  22 ,  in sede consultiva e

redigente, con il seguente ordine del giorno: 

� Comunicazioni del Presidente;

� Esame  ed  espressione  di  parere   sulla  mozione  n.M01301-25  avente  ad  oggetto:  “Per

intitolare una via di Firenze a Pippo Baudo”, proponente: Luca Santarelli;

� Esame  ed  espressione  di  parere   sulla  mozione  n.M01575-25  avente  ad  oggetto:

“Festeggiare i 
iorentini nati l’11 agosto 1944.”, proponente: Luca Santarelli;

� Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;

� Varie ed eventuali;

Per la segreteria della seduta è presente Debora Novelli.

Per la Commissione 5 sono presenti alle ore 10:30: la Consigliera  Bonanni, i Consiglieri Ciulli e

Grazzini (in sostituzione del Consigliere Casini):

Alle ore 10:33 è presente la Consigliera  Barbieri;

Alle ore 10:34 sono presenti il Presidente Burgassi e il Consigliere Ricci;

Alle ore 10:35 è presente il Consigliere Sabatini (in sostituzione del Consigliere Schmidt);

Alle ore 10:38 è presente il Consigliere Gandolfo;

Il Presidente Marco Burgassi, verifica la presenza dei seguenti consiglieri della Commissione 5,

come da foglio firma:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BURGASSI Marco

COMPONENTE BARBIERI Beatrice

COMPONENTE BONANNI Patrizia
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COMPONENTE CIULLI Andrea

COMPONENTE GANDOLFO Giovanni

COMPONENTE CASINI Francesco GRAZZINI FRANCESCO

COMPONENTE RICCI Enrico

COMPONENTE SCHMIDT Eike SABATINI Massimo

Il Presidente Burgassi apre la seduta alle ore 10:38 e dopo i saluti di rito comunica che ci sono I

verbali in approvazione delle sedute dell'11 e del 18 dicembre. Il Presidente comunica inoltre che

lunedì prossimo, il 9, alle 11:30 ci sarà la visita esterna a Palazzo Strozzi con il direttore Galansino.

Prima la Commissione sarà in una sala del palazzo  per un confronto e poi visiterà gli spazi, inclusa

l'altana, oggetto di una precedente mozione.

Il  Presidente  Burgassi  rngrazia  il  consigliere  Santarelli  presente  per  discutere  due  suoi  atti:  la

mozione 1301 per intitolare una via a Pippo Baudo e la mozione 1575 per festeggiare i fiorentini

nati l’11 agosto 1944. 

Prende la parola il Consigliere Santarelli per l’illustrazione della mozione.

Alle ore 10:45 entra il Consigliere Pizzolo;

Al termine dell’illustrazione iniziano gli interventi dei Consiglieri.

Interviene il Consigliere Ciulli proponendo  iniziative culturali o rassegne tematiche piuttosto che

l’intitolazione di una strada.

Prende la parola il Presidente Burgassi sul  rischio per la sede RAI di Firenze e per proporre gesti

simbolici potrebbero richiamare la  connessione storica citata dal proponente.Il Presidente Burgassi

ricorda, inoltre, che il regolamento (art. 3 e 5) prevede che i nomi siano legati alla storia della città o

di rilevanza tale che la scelta sia indicativa dell'interesse della comunità.

Interviene la Consigliere Bonanni preferendo altre forme di ricordo.

Interviene il Consigliere Pizzolo con una dichiarazione di voto contrario preferendo che i luoghi

toponomastici  siano  riservati  a  chi  ha  un  collegamento  diretto  con  Firenze.  Se  in  futuro  si

sviluppasse un polo culturale specifico, allora se ne potrebbe riparlare.

Alle ore 11:02 entra il Consigliere Masi;

Terminati gli interventi il Presidente, valorizzando gli elementi emersi in sede di trattazione  della

mozione da parte del proponente e sintetizzando i suggerimenti emersi tra i Consiglieri intervenuti,

propone di fare di commissione l’atto con alcuni contributi  emersi da riproporre in narrativa.

Non  potendo  ampliare  il  ragionamento  nonostante  gli  emendamenti  la  volontà  del  Consigliere

Santarelli e di votare l’atto.  

Il Presidente  ringrazia per gli interventi e contributi pone in votazione la mozione  n.M01301-25

avente ad oggetto: “Per intitolare una via di Firenze a Pippo Baudo”; al termine della votazione il

parere espresso è 
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ESITO: PARERE CONTRARIO

-  Presenti  11(undici):  Burgassi,  Barbieri,  Bonanni,  Grazzini  (in  sostituzione di  Casini  ),  Ciulli,

Gandolfo,Masi, Pizzolo, Ricci, Sabatini (in sostituzione di Schmidt);

-  Favorevoli 3(tre):  Grazzini  (in  sostituzione  di  Casini  ),Gandolfo,  Sabatini  (in  sostituzione  di

Schmidt);

- Contrari 7 (sette):  Burgassi, Barbieri, Bonanni,  Ciulli, Masi, Pizzolo, Ricci;

- Astenuti 1(uno): Masi

                                                                                                                                                                

Terminata la votazione il  Presidente  passa al secondo punto dell’ordine del giorno riguardante la

mozione n.M01575-25 avente ad oggetto: “Festeggiare i fiorentini nati l’11 agosto 1944.” e dà la

parola nuovamente al proponente Consigliere Santarelli per l’illustrazione dell’atto.

Terminata l’illustrazione prende la parola il Presidente Burgassi, dopo un ampio intervento storico ,

ricordando  gli eventi istituzionali organizzati per l’occasione,  nonostante consideri ogni atto che

richiama l’11 agosto meritevole si chiede però se una pergamena individuale non rischi di distoglie-

re dal valore collettivo della data.

Il Presidente da la parola ai Consiglieri che si sono prenotati.

Intervengono i Consiglieri Ciulli e Sabatini.

Interviene il Consigliere Grazzini per proporre un intervento ai nati in quella data, in Consiglio Co-

munale.

Interveiene il Consigliere Pizzolo preferendo  la soluzione del Presidente di coinvolgerli in cerimo-

nie collettive.

Prende la parola il Presidente Burgassi che propone di emendare l'atto: invece di una pergamena in-

viata a casa, coinvolgere i cittadini nati in quella data nelle celebrazioni ufficiali dell'11 agosto e

prevedere una loro testimonianza in una seduta del Consiglio Comunale.

Il Consigliere Santarelli accoglie l’emendamento.

Il Presidente Burgassi pone in votazione la mozione nel testo così come emendato e al termine della

votazione il parere espresso è 

ESITO: PARERE FAVOREVOLE DI TUTTI I PRESENTI CON EMENDAMENTI

ACCOLTI DAL PROPONENTE. L’ATTO E’ FATTO PROPRIO DALLA COM-

MISSIONE CON L’ACCORDO DEL PROPONENTE.

- Presenti 10(dieci): Burgassi, Barbieri, Bonanni, Grazzini (in sostituzione di Casini ), Ciulli,Masi,

Pizzolo, Ricci, Sabatini (in sostituzione di Schmidt);

- Favorevoli 10(dieci):  Burgassi, Barbieri,  Bonanni, Grazzini  (in sostituzione di Casini ),  Ciulli,

Masi, Pizzolo, Ricci, Sabatini (in sostituzione di Schmidt);

Il Presidente ringrazia,anticipa l’ordine dei lavori della prossima serttimana riguardante due atti pro-

posti dal Consigliere Santarelli, saluta e chiude la commissione alle ore  11:51.
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Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 5:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BURGASSI Marco

COMPONENTE BARBIERI Beatrice

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE CIULLI Andrea

COMPONENTE GANDOLFO Giovanni

COMPONENTE CASINI Francesco GRAZZINI FRANCESCO

COMPONENTE RICCI Enrico

COMPONENTE MASI Lorenzo

COMPONENTE PIZZOLO Vincenzo Maria

COMPONENTE SCHMIDT Eike SABATINI Massimo

 

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 12 marzo 2026

  La Segretaria Il Presidente

Debora Novelli            Marco Burgassi
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